ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ воспитательную работу

ту с рабочими своей бригады про- раньше, Наоборот, принимался цеводит мастер куста мартена т. Гасилин. Часто можно застать т. Гасилина за проведением бесед. Случилось что-либо в бригаде опоздание на работу, прогулэто сразу становится предметом обсуждения. Часто проводит т. Гасилин беседы и на политические темы, знакомит рабочих с важнейшими событиями жизни в нашей стране и за рубежом.

Есть и другие мастера, инженерно-технические работники куста мартена, которые уделяют воспитанию большое внимание колдектива рабочих.

Но, к сожалению, так поступают далеко не все. Разве случайными были факты избиения своей жены рабочим цеха т. Воякиным, привлечение к ответственности за пьянство и хулиганство рабочих Хильмана и Марченко? Нет. До сих нор в цехе есть случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины со стороны отдельных рабочих. За первый квартал этого года здесь было 9 прогулов, а опозданий было больше чем в прошлом году.

В воспитании коллектива рабочих первое слово, конечно, за коммунистами, мастерами, инженерно-техническими работниками цеха. От их умения, желания очень многое зависит в создании здорового, дружного коллектива.

Поэтому на обсуждение открытого партийного собрания был поставлен вопрос о роли руководящих работников цехов в политическом воспитании трудящихся.

После доклада, с которым выступил секретарь партийного бюро цеха т. Сиволобов, развернулись оживленные прения.

Комсомолец т. Золотухин в своем выступлении сказал:

- Было бы неправильно думать, что партийная организация

Большую воспитательную рабо-не занималась этим вопросом лый ряд хороших решений, но беда в том, что секретарь парторганизации т. Сиволобов не организовал контроль за выполнением решения. А отсюда в большей части и все недостатки.

Коммунист т. Шахтарин говорил о необходимости создания общественного мнения вокруг нарушителей производственной дисциплины, а также тех, кто неправильно ведет себя в быту.

— Здесь, — сказал он, — мало административных мер, сам коллектив должен воздействовать на нерадивых товарищей. В этом важная роль принадлежит мастерам, инженерно-техническим работникам, коммунистам. К сожалению, хлестких сатирических листков у нас в цехе не выпускается, а редактор стенной газеты т. Козлов пустил работу на самотек, газеты выходят от случая к случаю.

Секретарь бюро ВЛКСМ т. Новиков привел в своем выступлении факты нарушения трудовой дисциплины со стороны некоторых молодых рабочих.

-Я думаю, -- сказал он, -- что этого могло и не быть, если бы мастера, в первую очередь руководители цеха почаще разговаривали с молодежью, бывали в общежитии, знали запросы и нужды молодежи. Мастер — это не только производственный начальник, но и старший товарищ, слово которого много значит для молодых ра-

Важный и нужный вопрос обсудила партийная организация куста мартена, мобилизовав внимание руководящих работников на повседневное воспитание коллектива своего цеха.

> А. РЕПНИКОВ, инструктор партнома завода.

#### По следам наших выступлений

"Повесть о заказах"

По поводу статьи т. Дуплинского, опубликованной в газете «Маг- подтвердились. Начальнику основнитогорский металл» 27 февраля ного механического цеха т. Гайдупод заголовком «Повесть о зака- ковскому предложено обеспечить зах», главный механик комбината и лично проконтролировать выт. Рыженко сообщил:

«Приведенные в статье факты

полнение заказов».



На снимке: мастер доменного

цеха, партгруппорг Ю. Гре-

**бенкин** наблюдает за ходом печи. **Фото Е. Карпова**.

П. А. Нестеренко выполняет

общественное поручение

жимного цеха зашел бригадир про-

лета адъюстажа Федор Васильевич

чется мне поблагодарить члена ко-

Чернявский.

— Знаете, -

Недавно в цеховой комитет об-

- сказал он, -- xo-

по ее просьбе обследовал материпо его предложению т. Федерякиной была цехкомом оказана материальная помощь.

Теплым словом отзываются об активисте-общественнике камент. Журавлев, уборщица т. Красильникова и другие товарищи.

Е. ТИХОНОВ,

председатель комиссии по соцстрахованию обжимного цеха.

# Рационализатор Иван Ерофеев

Ровно гудит лудильный автомат. Лист жести протягивается сокрушенно качает головой: из-за через ванну, наполненную рас- преждевременного износа шейки плавленным оловом, попадает в «не допускается» к работе весь три пары валков жировой маши- валок. А ведь он может еще и еще ны. Это самый ответственный служить. Как сделать, чтобы срок узел машины: олово должно тонко службы валка не лимитировался и ровно покрыть всю поверхность сроком службы шеек? Как сделиста. Поэтому и валки сделаны лать, чтобы уменьшить расход доиз дорогостоящих высококачест- рогостоящих валков, сэкономить венных марок стали. Машина ра-

А вель не так давно она не работала. Около нее ходили конструкторы, инженеры, думали, ломали головы, старались «оживить» непослушную машину. Много труда, предложений внес тогда в это дело и бригадир слесарей нашего лудильного отделения листопрокатного цеха № 3 Иван Александрович Ерофеев.

Первая победа одержана: машина заработала. А потом случилось явно нежелательное. После первой кампании (прошло 10-12 дней) шейки валков сточились на один миллиметр, за это же время износ втулок составил 4 миллиметра.

Иван Александрович Ерофеев десятки тысяч рублей государственных денег?.

Даже при беглом осмотре можно без труда определить, что шейки валков, втулки подшипников работают в крайне тяжелых условиях, учитывая высокую температуру, давление, наличие олова, которое обязательно попадает на трущиеся части. А как сделать, чтобы облегчить условия для работы шеек и втулок, сократить их

Иван Александрович предложил, как почти всегда бывает в таких случаях, простой и надежный способ. Почему бы износ от трения шеек и втулок не перело-

жить на защитные металлические кольца. По предложению т. Ерофеева на шейку валка насаживается нагорячо чугунная втулка, подшипник растачивается и в корпус его запрессовывается вторая чугунная втулка. Таким образом, шейки валков защищены от трения.

Кажется — просто. И на самом деле просто. А это новшество дало беда в том, что там к нашим занам многое. Раньше мы выбрасывали валок, совершенно годный к работе, только из-за износа его шейки. Калибр его успевал стачиваться со 102 до 96-95 миллиметров, а по проекту его можно использовать диаметром 85 миллиметров,

Нетрудно подсчитать, сколько будет за год сэкономлено средств на дорогостоящих марках стали. Использование метода т. Ерофеева на всех 12 лудильных автоматах сбережет государству 250 тысяч рублей в год.

В. СУЛАКОВ.

механик лудильного отделения листопрокатного цеха № 3.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

## СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

серьезностью заботится о содержании стенгазеты редколлегия во главе с редактором инспектором приемки паровозов Павлом Терентьевичем Дьячен-

ко. Последний номер стенгазеты посвящен 87-летию со дня рождения В. И. Ленина. В заголовке, обрамленном красными знаменами, помещен портрет великого вождя, а передовая статья стенгазеты «По ленинскому пути» кратко излагает этапы революционной деятельности Владимира Ильича и отмечает те большие успехи в строительстве коммунизма, которых достиг советский народ под руководством Коммунистической партии.

Рядом — статья о единодушном одобрении коллективом службы тезисов Н. С. Хрущева о мерах по улучшению руководства промышленностью и строительством.

В честь 87-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и в подготовке к всенародному празднику Первого Мая паровозники широко развернули соревнование. В стенгазете помещены обязательства коллектива паровозного депо — досрочно завер-шить месячный план, отремонтировать сверх задания промывочным ремонтом 2 паровоза, сэкономить 10 тысяч рублей.

В газете отмечают тех людей, с которых должны брать пример. В газете отмечены недав- коллектива службы.

Свежестью красок сверкает ние выпускники ремесленного заголовок стенгазеты коллекти-училища комсомольцы станоч-ва службы подвижного состава ники Петр Меньшиков и Нико-«Тяговик». Много внимания и лай Политаев. Они выполняют любви отдает внешнему виду ее по полторы нормы и свой труд токарь Виктор Попов. Со всей на производстве сочетают с активным участием в общественной работе.

Как в этом, так и в предыдущих номерах стенгазеты редколлегия основное внимание уделяет производству, борьбе за сознательную трудовую дисциплину, за создание условий для высокопроизводительной работы. В газете № 3 ревизор т. Микишков подробно рассказал о нарушениях правил техники эксплуатации машинистом т. Скопинцевым. Там же токарь т. Зайцев требует улучшить учет работы станочников в ночное время, когда нет нормировщиков и наряды расцениваются несвое-

временно. Ряд критических замечаний о недочетах в депо и в работе отдельных тружеников помеща-ют в отделе «Знаете ли вы?».

Критика действенна. В последующих номерах редколлегия извещает о результатах выступлений.

В пятом номере стенгазеты Тяговик» помещены ответы администрации на заметку токаря т. Зайцева, что меры приняты и вводится дежурство нормировщика. Там же отмечено, какие меры приняты по сигналам о захламленности в цехе.

В газете остро критикуют нарушителей общественного порядка и норм поведения.

Стенгазета «Тяговик» пользуется популярностью среди

### с молодым задором

Закончилась ночная смена. Но Поработали всего около часа, а но, в душевые. По предложению Около двух месяцев пролежала в группкомсорга бригады слесаря больнице рабочая нашего цеха т. Черчимцева и начальника смет. Федерякина. Федор Васильевич ны т. Недорезова 25 молодых рабочих вышли на уборку территоально-бытовые условия ее жизни, рии, прилегающей к цеху, очистить ее от мусора и хлама, собрать металлический лом.

Работа завипела. В молодых горячих руках и дело спорится.

многие из числа комсомольцев и большой участок территории уже был вычищен под метелочку, собрано и погружено на платформу 15 тонн металлического лома.

В этот день комсомольцы и молодые рабочие бригады показали образцы в сборе металлома и в борьбе за чистоту и порядок.

В. ШАТСКИХ, секретарь бюро ВЛКСМ обжимного цеха.

## Затягивают изготовление деталей

Пароиспарительная охлаждения мартеновских печей ствие недостачи химически чистой целиком себя оправдывает. Арматура, охлаждаемая по этой системе, дольше служит и удлиняется пароиспарительную кампания работы мартеновских охлаждения печь № 19. А в печей.

Поэтому мы стараемся широко внедрять эту передовую систему. регуляторы питания не обращают В третьем мартеновском цехе на внимания. Заместитель начальнипароиспарительное переведены пять печей. Мы про- тер т. Рычков только обещают, а должаем внедрять эту систему и дело остается без движения. на другие печи. А для этого нужны летали, которые изготовляют главного механика т. Реизову, я в основном механическом цехе. Но он уверяет, что все детали готовы. казам относятся с холодком.

Еще когда мы вводили пароиспарительную систему на 14-й изготовление деталей и тормозитпечи в этом цехе нам должны бы- ся внедрение передовой системы ли изготовить автопереливы и ре- охлаждения. гуляторы питания. Однако не сдедади ничего и нам пришлось снять эти детали с установки, которая была собрана на печи № 24

#### запись в школы РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

С апреля проводится запись школы рабочей молодежи Направления выдаются в комсомольских организациях цехов. С 25 мая при школах начинаются подготовительные занятия.

Завком ВЛКСМ.

система и не была введена в строй вследводы.

Теперь нам надо переводить на систему основном механическом цехе на наши заказы на автопереливы и охлаждение ка цеха т. Баранов и распредмас-

Обратился я к заместителю Когда же проверили на месте, то оказалось, что за этот заказ никто и не брался. Так и задерживается

> Г. СЕМЕРКИН. мастер испарительного охлаждения третьего мартеновского цеха.

#### имеются лотереиные **БИЛЕТЫ**

В заводском комитете ВЛКСМ меются лотерейные билеты. Желающим приобрести билеты следует обращаться к секретарям комсомольских организаций и к председателям цехкомов.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

Адрес редакции: завком металлургов, 2-й этаж. Телефоны АТС 3-38-04 и 3-31-33.